

着力打造创业生态全链条

我市筹建全国首家城市创业联盟

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 创业初期,由创业服务机构为创业者“领跑”,随后,创业者可进入创业平台,由平台实施“助跑”,在创业导师的扶持下,创业还有望一路“加速”。这样的创业之路,是否看起来更为平顺?昨日,记者从市就业管理服务局获悉,为进一步推动大众创业、万众

创新,打造良好的创业生态链,我市正筹建全国首家城市创业联盟。

据了解,宁波创业联盟由创业服务机构和组织、创业平台、创业者及创业导师共同发起成立,旨在

通过整合创业要素,集聚创业资源,打通创业生态链,培育和打造良好创业文化和创业氛围,深化推

进创业型城市建设。创业联盟下设四个委员会:创业服务机构和组织委员会、创业平台委员会、创业者委员会及创业导师委员会。四个委员会涵盖创业生态上下游,协同联动开展创业服务活动。

据悉,创业联盟首批成员由100家创业服务机构和组织及创业平台,

300名创业者和创业导师组成。其中,

创业服务机构和组织主要指与创业工作相关的投资、金融、法律服务、会

计事务、培训咨询、人力资源、产学研等机构,有关行业协会、创业者互助组织和公共创业服务机构。创业平台指为创业者提供场地、服务的各类创业园区、众创空间、创客空间、创客咖啡及创业公寓等创业孵化平台载体。创业导师是指具有一定专业特长

和较强行业影响力的企业家,投资、管理、政策专家,教育培训或科研机构实践工作者。创业者则包含有志于创业或已经创业的各类人士。

符合条件的机构和个人可登录宁波就业创业网下载相关内容,并于5月18日前将报名表等材料报送至宁波市就业指导服务办公室。对于报名的机构和个人,将审核后择优确定。

前4个月宁波口岸出口逾2600亿元

本报讯 (俞永均 李垚 周森) 宁波海关昨日发布的统计显示,今年1月至4月,宁波口岸进出口总额为3646.6亿元人民币,同比下降9.6%,其中进口1043.6亿元,下降34.9%,而出口仍保持增长,金额为2603亿元,增长7%。

欧盟和美国仍为宁波口岸前两大贸易伙伴且呈现增长,1月至4月双边贸易额分别为730.6亿元和535.9亿元,分别增长3.4%和16.6%。从商品种类看,进口主要商品为资源类商品,但降幅明显;出口主要商品为机电产品、纺织服装和鞋类,均实现增长。

巨灾保险理赔和防灾减灾演练活动举行

本报讯 (记者杨静雅 通讯员邓天武) 昨天是全国第七个防灾减灾宣传日,市民政局会同市保监局和有关保险机构在海曙、江东、江北三地同时举行巨灾保险理赔和防灾减灾演练活动。

昨天上午,巨灾保险理赔演练活动在海曙区南门街道、江东区白鹤街道和江北区甬江街道同时展开,整个演练流程分为巨灾预警、受灾报案、人员调度、现场查勘、定损核赔等五个部分,并实行市、区、街道、社区四级联动。

我市首次启动巨灾保险理赔

本报讯 (记者杨静雅 通讯员邓天武) 去年11月,市政府出资3800万元向保险机构购买了总保额为6亿元的巨灾保险。5月11日傍晚,我市突降暴雨,江东区4户受灾居民符合保险赔偿条件,保险公司向4户居民支出我市首笔巨灾保险理赔款。

昨天上午8时半,人保财险宁波市分公司巨灾保险查勘小组和人保财险江东区支公司工作人员赶到受灾现场,根据现场核实,共有6户家庭不同程度进水,根据宁波市公共巨灾保险合同的赔偿标准,进水水位线在20厘米至50厘米之间,每户赔偿500元;进水水位线在50厘米至100厘米之间,每户赔偿1000元;进水水位线超过100厘米的,每户赔偿2000元。保险公司在核定受灾情况后,按规定向受灾的房屋所有权人支付赔款。

据悉,市民政局经与市气象局确认,前天傍晚的降雨达到保险合同约定的暴雨级别。

中国港口博物馆获2014年“中国钢结构金奖”

本报讯 (记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翊 通讯员陈波) 近日,中国港口博物馆工程获“2014年中国钢结构金奖”,工程质量达到国内领先水平。据悉,该奖项是中国建筑钢结构行业工程质量的最高荣誉奖,评选对象为从事建筑钢结构制作、安装企业承建的各类建筑钢结构工程。

去年9月建成投用的宁波·中国港口博物馆及国家水下文化保护宁波基地,坐落在北仑春晓洋沙山风景区附近。该博物馆由中国工程院院士程泰宁设计,灵感取自海螺,并结合富有港口特色的景观设计,将海洋文化和港口文化相结合,着力表现港城宁波蓬勃发展、勇于创新的城市形象。

河长“掌河”马虎不得

陆仁

市级河长不少于每月1次、县级河长不少于半月1次、乡级河长不少于每旬1次……我省将完善河长巡查制度,防止垃圾河、黑臭河反弹。(5月8日《浙江日报》)



全省推行“河长制”以来,各地以前所未有的力度抓河道整治,不少河道重回水清、岸绿的美丽景象。这项实事工程改善的是生态,受益的是群众,赢得的是民心。但近来,少数地方出现了河道污染反复、反弹的问题,引发人们对有的河长是否真正“掌河”的质疑。

其实,有的河道表面看是问题反弹,实际却是治理工作不到位、不彻底。像笔者居住地附近的鄞江河,经过属地政府努力,河岸景观有了较大改善,但河水依然黑臭。清洁水质的设施反扬起阵阵臭味,过往行人只能捂鼻而过,这种状况已持续数月。这说明,治河中水远比沿岸上景要难得得多。

“河长制”不是“冠名制”,而是实实在在的“责任田”。推进治水工作常态化、长效化,河长们必须多些“责任在我”的担当意识,多些“脚上带泥”的日常巡查,多些动真碰硬的扎实作风,履行好管、治、保“三位一体”的职责。对于上级管理部门而言,则应实行更严厉的考核措施,尤其是对群众反映强烈,长期治理整改不到位的,应实行信息公开、点名通报,严格问责。

民建市委会打造大学生创业平台

本报讯 (记者吴向正 通讯员金黛莹) 昨日,“集客JOCO”大学生创业平台建设启动暨民建大学生创业指导中心成立仪式举行。副市长、民建市委会主委、市民建企业家协会会长张明华出席仪式并讲话。

“集客JOCO”大学生创业平台是由民建市委会领导下的市民建企业家协会、同市教育局、团市委、市人力资源和社会保障局等单位共同发起的一个为大学生创业服务的公益平台。平台由线上、线下两部分组成。通过线上、线下的互动性,让大学生可共享更多更优质的资源,同时建立校区之间的创业互动与联盟,并架起与全国各地大学生创业者沟通的桥梁,真正实现平台分享、合作、参与、指导等功能。

海曙望春街道打造57个“民生微工程”

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员吕烨) “眼见天热起来了,老旧失效的灭蚊灯箱全换了新的,我们在外乘凉更舒心了。”日前,家住海曙区望春街道徐家漕社区的李秀玉老人对刚刚更新的小区灭蚊灯箱赞不绝口。

除了换灭蚊灯箱,还为老年人拍一张照片、上门给残疾人理发、安装宠物狗便便屋、设置便民晾衣架……在望春街道,今年这样的“小事”从13个社区梳理出57个。“这些看似平常‘小事’,可对群众来说是‘大事’。”望春街道相关负责人周海君介绍,这是街道今年打造的“民生微工程”,“为完成这57个‘民生微工程’,街道计划投资20万元,其中部分项目吸引了爱心企业前来认购,大大节约了政府资金。”

记者发现,这些“民生微工程”涉及居民日常生活、文体娱乐以及弱势人群服务等方面,其中一些项目让人耳目一新。比如后塘河社区的“阳光洗衣房”项目计划购买一台洗衣机,利用原办公场地,打造一个爱心洗衣房,并安排党员志愿者上岗,为困难老人和残疾人提供洗、晒、缝一条龙服务。广安社区的“阅读书籍”项目,通过在居民楼大堂设置一个“书房”,既提供居民阅读空间,还能用来做楼道组织生活会场地。

北仑新碶推“温心家园”项目让特殊失独家庭不“孤独”

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员余芬 陈红) “谢谢你们,真是太感谢了!”近日,北仑新碶阳村徐贺家的谢老伯家里来了几个特殊的客人。他们不喝茶,不吃饭,忙着帮谢老伯家里里外外打扫了一遍,还陪着聊天。谢老伯今年89岁,老伴陈阿婆81岁,30多年前,他们唯一的儿子过世。如今,两人年事已高,而且陈阿婆还患病卧床,需要人照顾。这些“客人”正是北仑新碶街道计生特殊家庭帮扶团队“温心家园”工作室的志愿者及家政人员。

失独家庭群体较为特殊,往往需要独自承担养老压力。为深化计生特殊家庭帮扶工作,北仑新碶街道率先启动帮扶项目,项目以政府购买服务的方式,按300元/月/户标准,为老年失独家庭和失能(半失能)失独家庭提供生活照料服务,以改善他们的基本生活状况。

新碶街道有关负责人介绍,经过前期摸排,已确定6户家庭为帮扶对象。为了更好地服务这些家庭,街道成立了“温心家园”工作室,并对工作室的志愿者和工作人员进行培训。据了解,工作室向特殊失独家庭免费提供基本的家政服务和亲情陪护。原则上,亲情陪护定期探望每周不少于3次,独居或有特殊困难服务对象每日必访。

“工作室的志愿者都是熟悉这些家庭的邻居,或者村社区的妇女主任,主要负责亲情陪护。而家政服务这一块,我们委托街道社区家政服务中心,委派家政人员提供服务。”新碶街道有关领导介绍,街道还特别设立咨询团队,只要老人有需要,随时可以上门提供免费的心理咨询和疏导服务。



昨天,张斌桥菜场经营户周菊秀(中)把管理人员颁发的“优胜经营户”锦旗挂在自家的摊位旁。由江东区市场管理局、张斌桥社区工会联合组织的张斌桥菜场经营户评比活动于当日揭晓,共有10户获奖。据悉,此项评比活动将每月组织一次。(丁安 黄叶飞 摄)

党建带强 发展带富 村庄带和 生态带美

奉化:试水区域党建工作联合体

本报讯 (记者黄合 通讯员吕昂迪 奉化记者站黄成峰) 山里山,弯里弯,在奉化西坞街道蜿蜒的金溪河畔,被称为“里山点”的雷山村、蒋家池头村、金峨村、税务场村、余家坝村次第分布。怎么让穷村焕发生机?让党建洼地“转型升级”?日前,奉化首个区域党建工作联合体正式成立,抱团出发的“金溪五村”即将迎来新的发展机遇。

“莫担心,莫怕难,抱了团,我们一起帮村里抓党建、抓发展。”来自金峨村的党支部书记周康健,紧紧握住了陈孝平的手。61周岁的周康健,是西坞方圆十里公认的“好书记”,在他的带领下,金峨村成了省文明村,村党支部也被评为省创新争优先进基层党组织。

“和周边其他村子比,阿拉觉得抬不起头,发展差了一大截。”

皮肤黝黑的陈孝平是雷山村党支部书记。村集体口袋空空,基础设施也跟不上,数千米长的金溪河沿岸,只有雷山村这段还没经过综合整治。

“太好了,一有问题就可以来请教,今后发展村子也有信心了!”在接下来两年时间,陈孝平将拜周康健为师,携手做好区域规划和党建提升,努力将原先的软弱后进村变成美富强村。

西坞街道党工委书记叶国辉表示,同一片区域,但党组织发展不平衡——这是基层党建中遇到的普遍问题。

“如果单纯靠党委政府外部推动,

则缺乏针对性和延续性,相对后进的村子可能还有抵触心理;而以地域为基础,抱团合作、联合共建,或

许是当下解决这一难题的有效途径。”

据了解,此次试点成立的“金溪五村”,将统筹人力资源、产业资源、阵地建设、治理方式和区域规划,建立“发展顾问”、“双向挂职”、“群团联谊”等制度,党建引领绿色发展,将原先各自为政的花木种植打造成“十里花木走廊”,最终形成“绿水青山就是金山银山”的发展格局。

如今,金溪河小流域治理、通村道路布局、后备干部跟班体验、花木“村淘”服务站建立等一系列工作已紧锣密鼓地启动。同时,“金溪五村”也将按照“不调整行政设置、不增加管理层级、不违背各村意愿、不插手具体事务、不改变财务核算”的原则,真正让区域党建工作联合体发挥成效。

“社区工作很琐碎复杂,但是这项工作非常重要,我居住的社区有很多老人,每次看到社工全心帮助老年人等弱势群体时,挺感动的”——

社工队伍里来了“海归”

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 毛一波 通讯员 余眺

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文



图为宋倩(左)和王昱汀在接受记者采访。(陈朝霞 摄)

这名“海归”喜欢与人打交道

1992年出生的王昱汀是一名毕业于澳大利亚新南威尔士大学食品科学专业的“海归”。去年12月大学毕业后,遵循父母的意愿,王昱汀回到了家乡宁波,在宁波市进出口检验检疫局食品分中心实习了3个月,不出意外的话,她将专业对口地在这一单位工作。

然而,今年4月,王昱汀参加了海曙区的社工招聘考试,如愿以偿地成为了一名社工。“我喜欢与人打交道,我觉得选择自己喜欢的工作才是最重要的。”说起自己报考社工的初衷,王昱汀脸上洋溢着笑容,“我在社区接手社教、文教等工作,‘上岗’一星期以来,每天忙着策划活动。

活泼的王昱汀很快与居民打成了一片。“我发现社区工作需要很

强的沟通能力,这很锻炼人的。”刚从学校毕业的王昱汀认为自己缺乏工作经验,说话办事还很“单纯”,“现在我的前任、马上要去生宝宝的陈燕是我的‘偶像’,她非常熟悉社区事务,待人接物沉稳、思路清晰,让我非常佩服。我一定会尽快熟悉社区情况,把这份工作做好。”

宋倩说,在加拿大读大学的时候,

学校常有义工团队招募志愿者,也常遇到一些热心公益的社工,“那时我主要以学习为主,近距离观察社工,对社工工作有了更深刻的认识。我认为做社工很有荣誉感和成就感。”

和王昱汀一样,2009年毕业于加拿大约克大学工商管理系市场营销专业的宋倩也是因为“喜欢”,毅然参加社工招聘考试,从市区一家语言培训机构“跳槽”到南门街道,成为一名社工。

“我知道社区工作很琐碎繁杂,但是这项工作非常重要。”家住西门街道永丰社区的宋倩告诉记者,自己居住的社区有很多老人,每次看到社工全心帮助老年人等弱势群体时,她挺感动的,“父母也很支持我的选择。”

社工步入职业化和专业化道路

近年来,越来越多的“海归”,希望加入社区工作,于是,在海曙区社工队伍中也出现了“海归”的身影。这说明现在社工工作已为更多的人了解,社工在社会上影响越来越大。海曙区民政局社会事务科科长徐科静这样分析“海归”积极投身社工的现象。

说起社工工作的前景,徐科静非常乐观。目前,海曙区专门针对新入职的社工设计了一套“新社工上岗培训”。“培训中不仅有新老社工讲师团传授经验,也有师徒结对活动,还有专门的社工实践基地。”徐科静介绍,社工在基层工作能得到很多锻炼,无论是服务能力,还是管理等能力,均得到了很大的提升和丰富,很多优秀的社工还能得到职业上进一步发展和提升的机会,这是一个前景广阔的工作。“目前海曙区的社工正在走上职业化和专业化的道路。大力鼓励社工参加‘社区工作职业资格考试’,持证上岗,目前已360名社工取得助理社会工作师或社会工作师证书,占全体社工的53.6%。